

"Бог есть любовь, и пребывающий в любви пребывает в Боге, и Бог в нем" (1Ин. 4, 16)



КОЛОКОЛ



Газета православного прихода храма Покрова Пресвятой Богородицы в г.Ухте №2 июль 2004 г. от Р.Х.

В ПОМЕРЕНЬ

**"ДНЕСЬ,
БЛОГОВЕРНИЙ
ЛЮДИЕ,
СВЕТЛО
ПРАЗДНУЕМ..."**

Фоторепортаж
об освящении храма



2, 3 стр.

СЛОВО ПАСТЫРЯ

Беседа с настоятелем
"новорожденного"
храма о.Олегом

3 стр.

АЗБУКА ПРАВОСЛАВИЯ

Чин освящения храма
и его мистический
смысл



4 стр.

Наполним жизнь красотой православия

Весьма насыщенной была программа пребывания епископа Сыктывкарского и Воркутинского Питирима в нашем городе. Конечно, основной целью приезда стало освящение храма Покрова Пресвятой Богородицы. Но за два дня владыка успел побывать и на фестивале авторской песни на базе отдыха УГГУ Крохаль, и в Ухтинском психоневрологическом интернате (подробнее об этом читайте в следующем выпуске Колокола). Тем не менее епископ Питирим уделил время и ухтинской прессе. Первым делом журналисты поинтересовались, как обстоят дела со строительством храмов в нашей епархии. И свой ответ епископ начал с события, произошедшего в этот день.

- Сегодня я видел радость на лицах ухтинцев. Своей архиерейской властью мы назвали этот храм в честь Пресвятой Богородицы. Теперь все мы живем под Ее Покровом. В различных городах республики проблема строительства церквей решается по-разному. Конечно, хотелось бы, чтобы храмов было больше. Он должен быть в каждом крупном микрорайоне. Это насущная проблема трактад РК. Передовой является наша столица, Сыктывкар, где 16 православных храмов и молитвенных домов. Думаю, что Ухта тоже будет открывать все новые и новые общины и храмы. Может быть, догонит и нашу столицу в будущем.

- Ваши впечатления о фестивале авторской песни в Ухте?

- В субботу, 5 июня, мы благословляли фестиваль бардовской песни. И цель наша была внести в это, пускай светское, мероприятие свою лепту. В республике уже третий год проводится фестиваль именно православной песни. Первый раз он проходил в Сыктывкаре в послепасхальные дни, теперь его стараются приурочивать к молодежному съезду.

На открытии фестиваля бардовской песни в Ухте священником и православным мирянином были исполнены две песни. Думаю, что это хорошая струя живой жизни.

Все отрасли, такие как спорт, культура и так далее, должны освящаться, пронизываться православием. Если мы этого не сделаем, придут наши врачи - тоталитарные секты. Мы должны развиваться именно в православной культуре.

- Кстати, о сектах. Не так давно в Ухте появились

ные секты, недруги России? Подрастающее поколение. Так вот мы, когда пять лет назад начинали в епархии организовывать православный детский лагерь, смогли пригласить только 36 человек. А при поддержке республиканских властей с каждым годом число отдыхающих там детей увеличивалось. В

- Подворье мы хотели именно в Ухте открыть. Но просьба была к мэру города: найти место где-то в удалении, в лесу, чтобы невозможно было передать больным наркотики. Наркомания только таким изолированным образом печется. А Православная Церковь имеет стопроцентный успех в излечении



представители одной религиозной организации, которые вознамерились помочь больным наркоманией. Как к подобного рода деятельности сектантов относится Православная Церковь?

- Может быть, они и делают вид, что помогают в борьбе с наркоманией. А ведь некоторые тоталитарные секты как раз используют наркотик в ритуале своих богослужений. А то и разрыв, и даже суицид. Например, храм Солнца проповедует самоубийство как кочечную благую цель.

Мы должны идти мирным путем, путем диалога, что мы и делаем. Распространяем литературу, разъясняем, показываем красоту, богатство, которые несет православие.

- Находите ли поддержку своих начинаний у властей?

- Безусловно. Например, воспитание детей. Ведь кого хотят сорвать с православия

в этом году планируется более 300. Это Визябожский лагерь, его филиалы в Ульяновском монастыре и на Черном море, в Анапе. Там мы воспитываем детей, они проходят Закон Божий. Православный фольклор, стихи и песни наполняют их жизнь.

Сейчас ведь люди даже не знают заповедей Господних. По моей просьбе, на Троицу у нас собралось 90 кадетов, и мы изучали 10 заповедей Господних прямо на площади перед Стефановским собором. А что значит кадеты? Это будущие военные. Кто будет защищать Россию? Не сектанты же, которые не берут оружия для защиты Родины. Конечно, православные люди защищают от недруга наше Отечество.

- Много разговоров было вокруг открытия в республике подворья, по типу подворья Крутицкого монастыря, где помогают больным наркоманией. На какой стадии находится этот вопрос сегодня?

наркозависимых. Сейчас у нас продолжается диалог с органами власти. К сожалению, очень маленькие средства выделяются на борьбу с наркоманией. Мы со своей стороны уже готовы. Есть священники - братья Еременко, отец Николай и отец Владимир, оба врачи, которые могли бы этим заниматься. Думаю, что наши переговоры завершатся благополучно, в том числе и с Севергазпромом.

От нас ведь что зависит? Мы пока имеем только намерение. Даже если не услышат нашего слова, слова добра, то ведь проповедью дающей ограждается Богом даже за мысли и цели. Поэтому я приглашаю поучаствовать в этом благом деле как можно большему людям.

С епископом Сыктывкарским и Воркутинским Питиримом (на снимке) беседовала

А. Юнина.

Радуйся, Радость наша!



«Днесъ, благоверни людие
светло празнуемъ,
осеняемъ Твоимъ, Богомати
пришествиемъ»

Бездонная синь небесного купола раскинулась над городом. Дивный золотой свет осиял маковки небольшого деревянного храма, украшенного ажурной резьбой. Царица Небесе и земли собирает под Свой омофор всех, с верою к Ней прибегающих. «Свет Христов просвещает всех!» - сияет золото букв над высоким крыльцом под «крылатым» навесом, выросшим буквально за одну ночь.

С раннего утра текут и текут сюда ручейки душ человеческих, чтобы слиться в едином молитвенном дыхании и разделить общую радость.

У православных ухтинцев сегодня праздник - в городе рождается новый храм!

Мамы с детишками, юноши и девушки, старшее поколение - словно одна большая дружная семья заполнила территорию храмового комплекса. Люди принаряжены, лица светятся - все объединены любовью и радостным ожиданием.

И вот округа огласилась веселым трезвоном, возвещающим о приближении архиерея. В ладыку Питирима ухтинцы встретили как дорого гостя - цветами и хлебом-солью.

Началась Божественная литургия архиерей-

ским чином. «От восток солнца до запад хвально имя Господне», - слышится из динамиков, установленных заботливым настоятелем для тех, кого не смог вместить небольшой храм.

Облачившись в богослужебные одежды, епископ сходит с кафедры, расположенной в центре храма, и направляется в алтарь. И там, за закрытыми Царскими вратами, начинается основное действие. Оно скрыто от взора мирян, но любящие Бога видят душевными очами и незримо соучаствуют в таинстве. Под пение псалмов совершается освящение престола и его облачение; украшается жертвенник. Весь чин сопровождается особыми молитвами.

Наконец отверзаются Царские врата. Архиерей кадит престол, жертвенник, алтарь и весь храм. Фимиам под пение клироса наполняет Дом Божий.

И вот наступает величественный момент службы. Владыка принимает дискос с мощами мучеников - и с иконами, хоругвями, крестом

двигнулось торжественное шествие священнослужителей и мирян в обход храма. Дивная картина Солнечный свет озаряет множество улыбающихся лиц, блестят облачения духовенства, благодатью пропитаны воздух и души, вот-вот взлетишь. Помазываются святым миром стены храма, святая вода взлетает облачком - и освящают капельки Божьей росы теплое дерево церкви, духовенство, народ, объекты фотокамер...

Крестный ход приближается к дверям храма. Под пение троепарей мученикам епископ трижды поклоняется святым мощам. После утверждающего:

в престол.

...«Паки и паки, преклоньше колена, Господу помолимся!» - и верующие, вслед за епископом, склоняются в земном поклоне.

Завершилось благословение Дома Божия. С днем рождения, церковь!

Служится первая в освященном храме Божественная литургия. Едиными устами и единственным сердцем воспеваются имя Божие, славится Пречистая Его Матерь. Молящиеся ощущают удивительное единение, присущее только русским, православным духом - то, что называется соборностью.

- Как хорошо, что установили микрофоны. Не чувствовалось, что храм



«Господь сил, Той есть Царь славы» - и крестообразного осенения церковных врат архиерей с сослужащими входит в храм. Мощи вносятся в алтарь и вкладываются

маленький, - говорит прихожанка Вера Прохорова, - было полное ощущение, что мы присутствуем на службе. Стены храма незримо раздвинулись.



И вот праздничная служба завершилась. Обращаясь к собравшимся с проповедью,

дца, ибо это радость любви Божией.

Владыка от всей души поблагодарил всех стро-

ных.

Торжественная часть завершилась радостным аккордом - ансамбль песни «Светоч» пришел поздравить ухтинцев с праздником города.

Как же пела русская душа - это надо было слышать! Нарядные костюмы, прекрасное исполнение - низкий поклон Галине Корепановой и ее коллективу за любовь и таланты, которыми они всех одарили в этот день.

Конечно, добрый пастырь не забыл и о маленьких прихожанах. Им был приготовлен замечательный подарок - катание на настоящей лошадке, впряженной в повозку. Сколько радости малышам!

Ну и какой же праздник без угощения. Радушные хозяева позаботились не только о духовной пище. Под открытым небом был накрыт большой «сладкий» стол со всевозможными яствами-сладостями и вкусными напитками. Ели досыта и хватило всем!

«Дай Бог тому, кто в этом доме» - говорили на Руси. Как хорошо сегодня в Доме Божием! Он наполнен атмосферой радости, любви. Всех охватило чувство единения, расставаться не хотелось.

Конечно, и прихожане, и настоятель приложили очень много сил и трудов, чтобы рождение новой церкви - событие для города, несомненно, эпохальное - стало настоящим праздником для всех. И как было бы прекрасно, если бы все добрые дела и в нашем граде, и по всей Руси совершились всем миром, с любовью и во славу Божию.

архиепископ произнес: «Россия всегда называлась уделом Пресвятой Богородицы. Поэтому нам сегодня так отрадно и радостно, что наш храм освящен в честь Покрова Пресвятой Богородицы. Покров

ителей этого храма, его настоятеля, священство ухтинское и прихожан, потрудившихся здесь. «В благодарение за усердные труды во славу Святой Матери Церкви» особенно отличившимся при строительстве храма



этот распространяется на весь город, на всю Республику Коми. Пресвятая Богородица верой и правдой служила Небесному Архиерею, Вечному Богу Иисусу Христу.

В день рождения этого храма провозглашены особые молитвы освящения. И, конечно, тот, кто здесь был, получил эту освящающую благодать, которую надо хранить, неся ее в дома, на производство, в общество. Чтобы все, встречающиеся на нашем пути, познали эту радость, которая наполняет наши сер-

дес Игорю Орлову, Александру Тиранову, Александру Рыжкову, Ивану Маслову, Сергею Попову и другим были вручены архиерейские грамоты - по слову епископа, залог наград веч-



Слово пастыря

Беседа с настоятелем церкви Покрова Пресвятой Богородицы о. Олегом (Климовым).

- Отец Олег, как Вы лично оцениваете такое событие, как освящение церкви?

- Как день ее рождения. Для всех тех, кто имел счастье соприкоснуться с трудами по возведению храма, кто знает в нем «каждый забытый гвоздь» и все «подводные рифы», это чувство сродни рождению ребенка. Мы думаем, что ему уготована непростая,

но счастливая судьба. Можно сказать и по-другому. Это как блеск красивой церковной мозаики, долго пребывшей в тени и вдруг засверкавшей всеми своими красками под ярким озарением солнца. Горожане, пришедшие на воскресный праздник, просто не могли не заметить это чудесное явление. Нам посчастливилось жить в городе, в котором мы стали пионерами православного храмостроения.

- Действительно ли, что деревянный Свято-Покровский храм по проспекту Зернова - это первая построенная в г. Ухте церковь?

- Да, это действительно так. Вдумайтесь только сами, за 60 лет истории нашего города этого не было никогда. Храмы можно строить и восстанавливать, но если они не будут заполняться - тогда эта работа будет вхолостую. Во-первых, необходимо постоянно проводить церковное проповедование среди молодежи - нашего будущего. Во-вторых, нам новорожденной Цер-

кви как никому нужна экономическая и организационная поддержка местных властей. И, наконец, мы все находимся в месте, где люди ценой своих жизней были вынуждены свидетельствовать о вере, истине и правде.

Десятки тысяч человек убиты режимом ГУЛАГа, медленно умерщвлены другими людьми. Юноши и старики. Тысячи верующих и неверующих, защитники Родины, попавшие в лагерь по ложным доносам. Все они лежат в ухтинской земле и места их многих захоронений неизвестны. Наш город, в буквальном смысле слова, стоит на этих захоронениях. В трудные времена на Руси всегда объединялись. Не время сейчас «разбегаться по углам». В этом городе должен стоять собор новомучеников и исповедников Российских. И наш долг его возвести.

Пусть Свято-Покровская Церковь станет началом нашего покаяния, пусть в ней многие близкие и дальние родственники поскорбят, помогутся о спасении душ своих родных, погибших в этой земле. Пусть, по нашим молитвам, Господь упокоит и примет эти души. Все вместе мы станем чище и добре.

С днем рождения, церкви!

- Благодарю Вас за беседу.

- Спаси вас, Господи.

Беседовал
В.Приходко.

Чин освящения храма и его мистический смысл

Освящение храма – это торжественное событие, которое происходит лишь раз в истории каждой церкви. Оно связано с высоким духовным



смыслом совершаемых действий и состоит из освящения престола и всего здания церкви. Весь чин совершается архиереем.

Освящение престола проходит в алтаре за закрытыми Царскими вратами. Сначала укрепляют крышку престола, для чего по четырем его углам, в углубления заливают особую смесь – так называемый воскомастик (в духовном смысле он символизирует ароматы при погребении тела Христова (Ин. 19; 39)). Специальными коваными гвоздями, с помощью камней, крышка прибивается – это напоминает пригвождение Господа ко Кресту. Затем совершается омовение престола: на его крышку трижды возливается теплая вода, престол отирается и поливается красным вином, соединенным с розовой водой (красное вино символизирует кровь Спасителя, пролитую на Голгофе, а розовая вода – мир, принесенное женщиной на погребение Иисусово (Мф. 26; 7-14)).

После омовения престол, под троекратные возгласы «Аллилуйя», помазывается

святым миром в тех местах, где во время литургии должны находиться Евангелие, дискос и Чаша.

Как человека облекают в



одежды после крещения, так и престол облачается. Сначала надевается срачица (сорочка), знаменующая плащаницу,

которой было обвито тело Спасителя (Мк. 15: 46). Затем престол особым образом обвязывается вервием (длинной веревкой), что напоминает узы, которыми был связан Господь (Ин. 18; 24). Поверх срачицы надевается индития – блестящая драгоценная одежда, изображающая сияние славы Божией. Сверху полагают илитон (плат), напоминающий сударь, которым была обвита голова Иисусова (Ин. 20: 7).

Сам престол означает и Гроб Господень, и Престол Божий, место присутствия Бога.

Далее освящается храм. Архиерей, покадив, кропит его святой водой и помазывает святым миром. Затем совершается крестный ход с мощами мучеников. Архиерей берет мощи, поднимает их над головой и обходит храм. Впереди несут фонари, иконы, хоругви, крест. По окончании крестного хода мощи заносятся в алтарь и влагаются в престол. Это шествие вокруг храма означает посвящение его Богу навеки, приходатайстве святых.

**Материал подготовил
диакон Дмитрий.**

Краткий молитвослов

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II.

Самая краткая молитва к Божией Матери

Пресвятая Богородица, спаси нас.

Молитва Ангелу-Хранителю

Ангеле Божий, хранителю мой святый, на соблюдение мне о т Бога с небесе данный, прилежно молю тя: ты мя днесь просвети, и от всякого зла сохрани, ко благому деянию настави, на путь спасения направи. Аминь.

Или кратко:

Ангеле Божий, хранителю мой, моли Бога о мне.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ !

Вы держите в руках газету духовного содержания. Просим вас не использовать ее в хозяйственных целях.

Если она стала вам не нужна - подарите знакомым.

Приобретая нашу газету, вы помогаете становлению Свято-Покровской церкви.



РАСПИСАНИЕ СЛУЖБ:

ЛИТУРГИЯ
КРЕЩЕНИЕ

9.00 ВОСКРЕСЕНЬЕ

11.00 СУББОТА

13.30 ВОСКРЕСЕНЬЕ

16.00 ПЯТНИЦА, СУББОТА

ИСПОВЕДЬ
ПАНИХИДА И ОТПЕВ

9.00 СУББОТА

ПЕЧАТЬ:

Отпечатано в МУП "Ухтинская типография"
г.Ухта, ул. Губкина, 24.

АДРЕС ДЛЯ ПИСЕМ:

169300, Республика Коми, г.Ухта,
главпочтamt, а/я 10.

ТЕЛЕФОН: 6-40-01

КОЛОКОЛ

Газета издана по
благословению
настоятеля храма
Покрова Пресвятой Богородицы
о.Олега (Климова)

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Православный приход храма Пок-
рова Пресвятой Богородицы
г.Ухта, Пр.Зернова.

РЕДАКЦИЯ:
Глав. редактор:
Валентин Приходько
Дизайн-макет:
Сергей Гальянов
Фото: Александр Омеличев

ПЕЧАТЬ:
Отпечатано в МУП "Ухтинская
типоверхия"
г.Ухта, ул. Губкина, 24.
Тираж 987 экз.